

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.300

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 19 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruguete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Nuestras tropas consiguieron ayer una gran victoria en el frente de Teruel ocupando tras brillantes combates importantes posiciones y alturas. El ímpetu de nuestras valerosas tropas ha sido magnífico, causando al enemigo enorme quebranto

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Nuestras tropas, que en el día de ayer pasaron el río Alhambra y con brillantes combates ocuparon a ambos lados de la carretera de Villalba a Corbalán todas las alturas, desde la cota 1.083 a la 1.141, han continuado hoy su avance, venciendo la tenaz resistencia que en todo momento ha opuesto el enemigo, consiguiendo una gran victoria y ocupando el vértice Tocón, las alturas de El Campillo, el Vértice el Chopo, altos de la Torana, cotas 1.281 y 1.283, todo el macizo de Sierra Gorda, la Venta del Bobo y todas las posiciones de las alturas al Sur de Sierra Gorda, cotas 1.031, 1.047 y 1.015.

El ímpetu de nuestras valerosas tropas ha sido magnífico, y muy grande el quebranto que han causado al enemigo, que en uno solo de los sectores ha dejado detrás de la línea que hemos alcanzado más de 1.000 cadáveres, 875 prisioneros y gran cantidad de armamento, munición y diverso material.

Una de las brigadas enemigas que opuso extrema resistencia, ha sido completamente destruida.

Es digno de mención el apoyo que nuestra Aviación ha dado a nuestras tropas durante la batalla.

En el sector de La Serena, el enemigo, durante la noche pasada, intentó tres ataques sobre la Sierra de Argañón y el puerto de Zalamea, siendo deshechos desde su iniciación, y en el día de hoy han ocupado nuestras tropas una importante posición en la Loma del Cortijo de la Osa.

Salamanca, 18 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del frente Sur

Dos fuertes brigadas internacionales, sacadas de los frentes de Levante, atacaron furiosamente para contrarrestar el avance nacional en La Serena

Tras dos horas de duro combate la primera línea de posiciones rojas quedó en nuestro poder al contraatacar los nacionales

Una reclamación del Gobierno francés al del Japón

Shangai. — Las autoridades francesas han presentado reclamaciones en Shangai y Tokio por la detención de un buque francés que realizaba viaje a Shangai.

Este es el segundo buque francés que detienen las autoridades japonesas en estas últimas semanas.—FARO.

Los rojos, convencidos del extraordinario valor militar de la barrera montañosa de Puertas, que da acceso a la llanura de La Serena, concentraron en la jornada de hoy dos fuertes brigadas internacionales sacadas expresamente de los frentes de Levante para contrarrestar el avance nacional en este sector.

Efectivamente, precedidos de cuatro secciones de carros blindados, las brigadas internacionales atacaron en las primeras horas de la madrugada.

Contenido el ataque, las fuerzas nacionales contraatacaron con gran furia, precedido de un durísimo bombardeo artillero, que ya contaba previamente con una magnífica colaboración de la Aviación, pulverizando las posiciones en que el enemigo había concentrado sus mejores efectivos.

Tras dos horas de duro combate, la primera línea de posiciones quedó definitivamente en nuestro poder.

Llegó la noche y el Mando rojo aún no se avino a darse por derrotado y abandonar definitivamente el campo de lucha, y haciendo alarde de una tozudez extraordinaria, intentó resistir una briosa carga de nuestra infantería, que con las granadas de mano y al arma blanca, logró la definitiva posesión de las últimas líneas rojas.

Estas estuvieron a punto de ser envueltas por los escuadrones de Caballería, que rodeando los riscos aniquiló materialmente a los rojos, que por ambos flancos intentaron la huida; dos carros de asalto enemigo se retiraron gravemente averiados en las torres de ametralladoras por el fuego de nuestros antitanques. Muertos, arrastrándose pesadamente, huyeron allí donde no llegaba el alcance del tiro de nuestras baterías.

Sobre las estribaciones de la sierra de Argañón, las tropas nacionales se dedicaron a vivaquear, mientras se realizaba la recogida de más de 400 cadáveres enemigos, entre los que figuraban diez oficiales extranjeros, que por su documentación y hoja de ruta, indicaban que hacían tan sólo cuatro días se encontraban en los frentes de Levante.

Ante la línea del núcleo montañoso, la llanura aparecía cubierta de muertos, que nuestras tropas se dedicaron esta tarde a enterrar.

Mediada la tarde había ya clasificadas más de 20 ametralladoras y varias docenas de fusiles, así como numerosas cajas de munición.

Ello señala que los rojos, al huir, lo que tuvieron que abandonar fué precisamente su material pesado, ya que no está en relación el botín recogido de ametralladoras con el de fusil.

Y aquí termina esta magnífica operación, en que el enemigo quiso oponerse al último acto de la realización de la magnífica operación planeada por el Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, con la cooperación del Ejército del Sur, operaciones que darán a España el dominio total de la llanura de la serranía. Ante sus pies se encuentran más de una docena de pueblos, con una red de comunicaciones que fácilmente podrán ser batidas por la Artillería y además los rojos ya no podrán molestar el puerto de Villar de Rena.—FARO.

¿Un nuevo incidente en el Mediterráneo, cerca de Barcelona?

El Almirantazgo inglés se ha negado a dar detalles hasta conocer los informes de las patrullas navales

Londres. — Llegan noticias acerca de un nuevo incidente en el Mediterráneo, cerca de Barcelona.

Los círculos del Almirantazgo se han negado a dar detalles del asunto, mientras no lleguen informes concretos de las patrullas navales británicas de vigilancia en el sector donde el incidente ha tenido lugar.

NOTICIA DESMENTIDA

Londres. — Se desmiente que el gobierno inglés tenga propósito de convocar con carácter urgente, a los signatarios de los acuerdos de Stresa.

OTRA CONFERENCIA DE EDEN Y GRANDI

Londres. — Mr. Eden celebró hoy una importante conversación con el embajador de Italia en Londres, conde Grandi.

El jefe del gobierno inglés recibió igualmente al conde Grandi. Las conversaciones versaron sobre la posibilidad de realizar las conversaciones anglo-italianas, iniciadas hace algunos meses y que no pudieron efectuarse por la brusca tirantez de relaciones entre Italia e Inglaterra. LITVINOFF Y EL CASO BUTENKO

Moscú. — Litvinoff hizo ayer unas declaraciones sobre la desaparición del aparecido Encargado de Negocios de Rusia en Bucarest.

El diplomático soviético se niega a admitir la personalidad del señor Butenko, que se halla en Roma e insiste en que el gobierno ruso exige del gobierno de Rumania; una investigación oficial acerca del paradero de su representante diplomático.

Estamos en el momento álgido de la segunda parte de nuestra triunfal ofensiva que ha de traernos gratísimas nuevas

CRÓNICA ESPECIAL PARA EL DIA

DE LA AGENCIA "FARO")

Estamos en la segunda parte de nuestra ofensiva en el frente de Teruel. De que no se haya hecho con rapidez tiene toda la culpa

el viento, porque fué la nieve lo que humilló a nuestros soldados

En el último día, cuando llegamos a establecer contacto desde

Muela con los sitiados de Teruel; la nieve la que facilitó la traición

en el interior de la Plaza; la nieve también ha establecido ese

estado de calma entre la batalla del

Alto de la Sierra y esta segunda fase de operaciones. Pero en cuanto el

combate ha mejorado, nuestros soldados se han puesto en movimiento

partiendo de Villalba Baja y

haciendo, han apresado en

Teruel, como dijimos ayer, el río

Alhambra y han tomado cajas de

gran importancia estratégica.

La artillería y la aviación actuaron en grandes masas contra los

reductos marxistas fuertemente

aprincherados y defendidos por las

brigadas internacionales.

Las explosiones no cesaron desde

de la salida hasta la puesta del sol,

que el día salió verdaderamente

espléndido.

En Sierra Gorda, había seis líneas

de formidables trincheras, fuertes

columnas internacionales y

cientos de ametralladoras hábilm-

ente colocadas en las escarpaduras

del monte. Todo fué arrollado

por los nuestros, que llegaron hasta

las puertas mismas del célebre

Mansueto.

Se cogieron más de mil cadáveres

marxistas, 875 prisioneros y

numeroso material de todas clases.

El desgaste del enemigo es enorme.

No hay ejército que pueda soportarlo.

En cambio nosotros sufrimos

poquísimas bajas a pesar de la im-

portancia de los objetivos logrados

y de las escabrosidades del terreno.

En resumen: estamos en el momento

álgido de la segunda parte de nuestra

triumfal ofensiva que ha de traernos

gratísimas nuevas.

Y como el frente es vivo de

información, vamos a reproducir

tres cartas cogidas a muertos o

prisioneros. Ellas son lo suficientemente

expresivas para relevarnos de todo comentario.

Una, firmada por Antonio García,

residente en Clermont Ferrand

(Francia), dirigida a su hijo José

García Redondo, cabo de la 18.ª

División, 127 brigada, 2.ª batallón,

segunda compañía, primera sección

destacada en el frente de Teruel,

dice así:

"El motivo de no haberle con-

testado antes, ha sido porque es-

cribí a París al Comité de Reclutamiento

para ver si podía obtener el

permiso para que vinieras y me

contestaran que no podía hacer

nada porque se dieron bastantes

casos que después de estar aquí—

en Francia—no volvieron a cumplir

con su deber de antifascistas

como ocurrió con "El Cano", que

fué bien conocido, que se fué volun-

tario, estuvo tres meses, le dieron

Crema dental científica PROFIDÉN

Inglaterra espera el discurso del Führer antes de hacer ninguna gestión cerca de Berlín y Viena

Londres.—Se confirma que el gobierno inglés ha decidido no realizar ninguna nueva gestión cerca de Berlín y Viena hasta después del discurso que el Führer pronunciará el día 20.

En los círculos políticos se espera con ansiedad este discurso y predomina la impresión que éste será de tonos conciliadores y pacifistas.—FARO.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENIL.

Lo de Teruel está a punto de ser liquidado. Los objetivos señalados para ayer en Teruel eran de tal importancia que el Ejército mejor probado hubiera tenido tarea para varios días. Pero nuestros soldados han cumplido su improbable labor en un espacio de pocas horas

Hasta aquí, con ser mucho, solo había alcanzado desarrollo la mitad de la operación, pues otras columnas, haciéndose fuertes en los altos del Tocón y del Chopo se desplegaron a ambos lados de la Sierra Gorda, gran macizo de altos crestones que a fuerza de valor y heroísmo fué escalada sin que el enemigo pudiera hacer otra cosa que huir.

Hemos vuelto a presenciar aquí otra envolvente de magnífica ejecución que tanto enloquece al enemigo, pues simultáneamente se le ha acometido por sus flancos y su espalda mientras otras fuerzas—las de fijación—le amenazaban de frente. Y así la que ellos creyeron fortaleza, a la que nuestras fuerzas no se atreverían a acercarse, ha caído como castillo de naipes en pocas horas.

Bien es verdad que nuestras magníficas unidades maniobraron con una habilidad asombrosa y con tanta ligereza que cogieron a los marxistas desprevenidos a pesar de que todos los síntomas que durante el día se habían cernido sobre sus posiciones debían haberle indicado que su última hora se acercaba. Y así fué allí quedaron seiscientos prisioneros y un millar de muertos para certificar la verdad de los anuncios.

Otras fuerzas, divididas en tres grupos, se movieron por la carretera de Cantavieja en dirección a la Sierra de Corbalán en funciones de protección y con el objetivo de dominar la salida de Valdecebro, quedando a tiro de fusil de este último punto logrados todos los objetivos.

Estas columnas, según puede apreciarse, quedan en situación ventajosísima para dar varios golpes muy provechosos y de gran envergadura. Mírese el mapa y se verá que no hablamos de memoria.

En suma: que lo de Teruel está a punto de ser liquidado con ventaja para nuestra Causa y que en ello nos podemos apuntar partidarios a nuestro favor, que se miden con miles de prisioneros, de muertos y heridos y de enormes cantidades de material.

MARIANO VILLENA

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

SALON NOVEDADES SENSACIONAL DOMINGO 20 ESTRENO

LA GRAN LLAMADA

LA SUPERPRODUCCION ITALIANA 1938 EL EXITO DEL AÑO

El célebre "Campesino" ¿es un anarquista aragonés fichado por la Policía? Un miliciano evadido del campo "rojo" se identificó por un retrato que le mostraron en Tarazona

Ha llegado a Zaragoza un evadido de la zona roja. Ha sido miliciano, como única fórmula para escapar y lo había logrado con pleno éxito. Pues bien: este individuo ha hecho unas declaraciones sobre la España marxista y en la Brigada de Investigación criminal le fue mostrado entre otros muchos, un retrato.

Este retrato era precisamente, según él, el del jefe de su Brigada, de la tristemente célebre brigada internacional que lleva de nombre: "El Campesino".

Nuestro evadido no se pudo conener y exclamó: —Este es don Ramón. Porque aquel monstruo era nada menos que el conocido anarquista Ramón Andrés Crespo. Andrés Crespo era dirigente anarquista que intervenía en todos los movimientos insurreccionales que la C. N. T. F. A. I. desencadenaba en la ciudad de Zaragoza.

Ramón Andrés Crespo era de esa fauna especial que vivía a costa de la engañada clase obrera. Discursaba, excitaba, propagaba el veneno, pero a la hora de la verdad... se desconfiaba su paradero. Ramón Andrés Crespo, natural de Riela, gaudía de una mirada orva, de unos 38 años, era como la angustia que se escurria en cuanto la justicia iba a echarle mano.

Intervino en la organización del movimiento revolucionario de diciembre de 1933, que como es sabido organizó la C. N. T. como protesta por el triunfo electoral de las derechas.

Hubo gijeros en las calles e intentos por cierto. Pero Ramón

Andrés Crespo, enemigo de la legalidad republicana, no había nacido por lo visto para morir en una barricada. Y no compareció en las calles, al toque de clarín de los llamados idealistas de la C. N. T.

Se escondió en una casa de la calle de Convertidos, donde una buena pista llevó allí a la policía de cuando mientras cenaban, al llamado Comité nacional de la C. N. T. constituido por los siguientes sujetos: Ramón Andrés Crespo, Antonio Ejarque Pina, Felipe Orquín Aspas, Isaac Puentes (médico director del semanario "Generación Consciente"), Cipriano Vera, de Madrid, y Rafael García Chacón y Rafael Casado Ojeda, de Sevilla; estos formaban el Comité y con ellos fueron detenidos también Francisco Santos, Dolores Lerín y María Castañera.

El primero de ese relación es precisamente "El Campesino" que acababa de secuestrarse, y la última su amante que ya pagó en la tierra sus deudas con la justicia.

La "Justicia" de aquellos tiempos de la República llevó a "El Campesino" fuera de la cárcel.

La República quería congraciarse con la C. N. T.

Y había tal "libertad" de trabajo, que ese revolucionario, a eso y blasfemo pudo trabajar en las obras de consolidación del templo del Pilar, con otros sujetos de la misma ralea.

Surgió el Movimiento Nacional. Las calles de Zaragoza estaban abarrotadas de obreros envenenados por "El Campesino" y otros como él. Pretendían oponerse al alzamiento glorioso pero... salieron los guardias de asalto, fue proclamado el estado de guerra y los dirigentes se escurrieron como los dirigidos.

Entre ellos figuraba ese aborto del infierno que tiene como apodo "El Campesino".

Porque "El Campesino" es especialista en fugas como tantos otros de conciencia turbia como los que salieron a la vida pública en los años de la República.

Huyó "El Campesino" y nada se ha vuelto a saber de él.

Ahora al mostrar la policía unas fichas a un evadido ha creído reconocer a don Ramón "El Campesino".

Esto es lo que la Prensa ha dado a conocer en los días pasados. Parece, sin embargo, que no tiene grandes seguridades el evadido en cuestión, porque dice que en la actualidad el auténtico "Campesino", jefe de brigada internacional, lleva lenguas barbas.

Pero sea uno solo o sean dos "distintos" "El Campesino" aragonés o "El Campesino" en general, lo cierto es que ambos son dos figuras trágicas de esa guerra.

Al ser liberada España, ambos habrán de responder de sus crímenes. D. Saldaña

LA VIDA EN LA CIUDAD

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Al recibir esta mañana a los periodistas el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público, nos manifestó su pesar por no haber podido asistir ayer a los solemnes funerales celebrados por el eterno descanso del ferviente católico y honrado y excelente patriota don Juan Bautista Guerra.

Una inesperada salida de esta capital, le impidió asistir a este tributo al mártir ilustre de esta provincia.

Multas El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, ha impuesto las siguientes: 100 pesetas a Emilio Martínez Prieto, de San Cebrián de Campos por comentarios imprecisos y faltos de verdad.

25 pesetas a Luis Pérez Aparicio, por transitar embriagado por las calles.

¡Hidalgo castellano! Cumple tus deberes para con la Patria, según es en ti tradicional, entregando la chaqueta que poseas y muy especialmente con toda la premura la de aluminio, latón y cobre. Franco así lo desea.

Gobierno Civil

Visitas Esta mañana cumplimentaron al gobernador civil de la provincia, los alcaldes de Paredes de Nava y Griñón, que le hablaron de asuntos de carácter benéfico-social, relacionados con sus respectivas residencias.

También fué cumplimentado el señor Arzobispo, por el representante de la Azucarera "Ebro-Castilla", de Venta de Baños.

A la hora de costumbre, el gobernador recibió a los periodistas locales, manifestándoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

En este Gobierno Civil, por doña Flora Germán, Viuda de García, han sido entregadas las cantidades siguientes: Para el Hogar del Herido, 500 pesetas.

Para la adquisición de viveres con destino a poblaciones liberadas, 500.

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

UN DURO COMBATE, con el rojo, que es significación de muerte, sostiene un grupo de alemanes en Rusia. Da motivo el hecho a que se ponga al desnudo, ante el mundo, la realidad soviética, que trama la destrucción universal.

"Lucha contra la muerte roja" es la impresionante película donde todo es o se expresa. Mañana tendrá lugar en nuestro principal teatro, su sensacional estreno. A las 5, 7, 15 y 10, 15 se celebrarán las acostumbradas funciones. NO SE REPETIRÁ. Es una gran película que ha de salir inmediatamente para proyectarse en otra ciudad.

A las 3, 15, Bucks Jones, se presentará en un alarde de valentía y emoción, con el fondo del Oeste americano, en la magnífica producción de Universal Film, de ESTRENO, en Palencia, "EL HIJO DEL CUATRERO".

El lunes, en el "ORTEGA", se proyecta EL VIDENTE, en función única y selecta a las 7, 15. Claude Rains, el famoso "Hombre Invisible" es su protagonista. Película alucinante y de misterio, es desde luego propicia para los ánimos fueres a quienes les agradan emociones singulares. Secundan a Rains, dos bellísimas estrellas: Fay Fray y Jane Baxter.

La semana próxima habrá acontecimientos sensacionales en nuestro primer Teatro, que agradecerán sobremedida al público. No queremos ser de momento más explícitos. Por lo que se refiere a programas, la Empresa ha reunido unas producciones del más supremo interés. Vamos a contemplar a JANET GAYNOR, en película enteramente HABLADA EN CASTELLANO; a Catalina Bárcena, en otra gran producción EN CASTELLANO; al palentino GILBERT ROLAND, (Luis Alonso), en otra gran película EN CASTELLANO. Y pronto también se desarrollará ante los ojos de los espectadores, con plenitud de fidelidad en la reproducción del relieve, el color y el sonido—que lograrán de manera perfecta, el equipo sonoro del Ortega, que es acaso el más moderno entre los instalados en nuestra España—la maravilla portuense de LA FERIA DE LA VANIDAD, película toda en colores, que es además una gran película, la más extraordinaria y sorprendente conquista del cine.

Salon Novedades Hoy sábado, sesiones a las siete y cuarto y diez y cuarto, con el estreno de la emocionante y producción de aventuras del Oeste, titulada EL CUATRERO, fim de intensa emoción y presentación del interesantísimo reportaje "Cifesa" SALAMANCA, primero de la serie "Ciudades de la Nueva España, que como todos los film rodados por esta Empresa Nacional, ha de agradar grandemente al distinguido público.

Mañana domingo, a las tres y media, sesión infantil, con un bonito e interesante programa cabalístico.

A las cinco, siete y cuarto y diez y cuarto, estreno de la sensacional superproducción italiana, titulada LA GRAN LLAMADA, cuya presentación en la pantalla de este Salón, será un verdadero acontecimiento cinematográfico, que congregará a todo Palencia, en este local.

LA GRAN LLAMADA es el primer film basado en la Guerra Italo-Abisinia, con argumento, que se presenta en España, editado con la cooperación de los ministerios italianos del Aire, Cultura, Guerra y Colonias.

LA GRAN LLAMADA es el espectáculo cinematográfico del año, tan esperado por el público.

LA GRAN LLAMADA es la suprema realización del gran director Mario Camerini.

LA GRAN LLAMADA es el film que pone de manifiesto el heroísmo y sacrificio de la juventud italiana.

LA GRAN LLAMADA es la mejor película ITALIANA que se ha hecho, desde que el cine existe.

LA GRAN LLAMADA es la producción que todos deben ver, como homenaje a la Gran Nación Hermana.

Hoy se despacharán localidades para todas las funciones de mañana, para de esta forma facilitar al público su adquisición, y sin prisas.

Palencia

al día

Un día claro y de aspecto risueño, aunque la "buena cara" no ha respondido a los hechos, ya que la temperatura sigue siendo fría.

Calma absoluta en el frente local. Solamente los pequeños asuntos de todos los días.

Sesión ordinaria en la Diputación provincial y una nota de la Junta de Subsidio pro-combatientes anunciando el pago de las nóminas.

He aquí lo más sobresaliente del capítulo administrativo local.

Los comentarios del día se concentran en los frentes de guerra, que otra vez se han movilizado y, como siempre, victoriosamente para nuestros invictos soldados. Lo del Alfambra lleva camino de hacerse un hecho con un magno desenlace que ha de significar la victoria final en la desmoralizada retaguardia. Teruel, sobre cuyas ruinas, tanta literatura de bombo y platillo han acumulado los propagandistas a sueldo de Moscú, va a ser quizá la tumba del Ejército de "Don Inda". Así lo dejan entrever los cronistas. Guardémoslos con confianza las buenas nuevas que llegarán por donde el Mando lo estime oportuno.

Palencia, a 17 de febrero de 1939. II. Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente del Comité delegado, Alfredo Arellano.

España te da cuanto necesitas; tú entregas a España lo que algún día desprecias y tienes olvidado. Dona cuanto chaquerra poseas.

Es más fácil donar la chaquerra que reconstruir un puente.

Franco te ha salvado. Ayuda tú al Generalísimo a reconstruir a España, con todo cuanto hierro o metal inútil tengas en tu casa. Entrega la chaquerra que poseas.

Nada desperdicies; botes, latas, envases de plomo o estano, recógelos y lo entregas a la Comisión de Chaquerra. España lo precisa y su Caudillo lo desea.

España pide metales y hierros viejos.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO A las 18 de ayer, 698,6 A las 8 de hoy, 700,2

TEMPERATURAS Máxima de ayer, 4,0 Mínima de hoy bajo cero, 7,0

DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, N. A las 8 de hoy, calma. Fuerte escarcha.

Centro Instructivo y Protector de ciegos vallisoletano

Números premiados el día 18: Premiado con 20 pesetas, número 47.

Números premiados con 3 pesetas: 128, 260, 308, 515, 668, 964.

Los que os han librado de la garra roja, necesitan vuestra ayuda. Por deber, por gratitud y por amor, dádsela sin regateos.

Rusia al desnudo

"Lucha contra la muerte roja"

La impresionante película que estrenará mañana el ORTEGA

UN POCO DE SU ACCION Se desarrollan en esta extraordinaria película, de valor histórico, hechos de un apasionante interés y de la más viva actualidad.

Lejos, en el Volga, viven alemanes en colonia cerrada que fundaron sus antepasados, cuando hace siglos emigraron de Alemania, buscando una nueva Patria. Son de raza Friesen y fueron buenos súbditos del Zar, cuando éste los llamaba a la guerra. Siempre han conservado su vieja ley; todos lo respetan y acatan. Tienen un jefe, que es el alcalde del poblado, hombre justiciero y de gran voluntad, querido por todos. ¡Son felices...!

Guardias rojos llegan al pueblo. Su jefe, fanático de los dictadores comunistas, considera a los campesinos como enemigos. Recogen los impuestos de forma despiadada y soez. Una vez más se cumple la vieja ley Friesen. Los campesinos han expulsado a la muchacha Mette a los impenetrables bosques, porque olvidó a su pueblo y se fue con los rusos. Al enterarse el jefe de la soldadesca, da rienda suelta a ésta, la que borracha y embrutecida, comete toda clase de desmanes.

Y entonces... Lo que sigue después impresionará, sorprenderá, llenará de emoción al espectador.

EL JUICIO QUE MERECE El gran diario "A B C" emitió este juicio en ocasión de estrenarse esta sensacional película en Sevilla.

"Es de una magnífica oportunidad la divulgación de esta gran película. Sin duda que...

MAÑANA EN EL ORTEGA Este interesante comentario y la introducción de la película más arriba reseñada, le darán idea de lo que es y significa LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA. Como será objeto de todos los comentarios y conversaciones, usted la presenciara sin duda, pues el día de su estreno, ya se ha anunciado y...

MAÑANA EN EL ORTEGA Este interesante comentario y la introducción de la película más arriba reseñada, le darán idea de lo que es y significa LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA. Como será objeto de todos los comentarios y conversaciones, usted la presenciara sin duda, pues el día de su estreno, ya se ha anunciado y...

MAÑANA EN EL ORTEGA Este interesante comentario y la introducción de la película más arriba reseñada, le darán idea de lo que es y significa LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA. Como será objeto de todos los comentarios y conversaciones, usted la presenciara sin duda, pues el día de su estreno, ya se ha anunciado y...

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA es el aviso de Alemania al mundo, ante lo que es y lo que persigue Rusia.

En el segundo en la de la plata y en el del cinc llega a ocupar el primer lugar entre todos los países del mundo.

En la práctica, naturalmente, no tiene valor una estadística de esta naturaleza, sino la de la relación útil entre la producción y las necesidades.

Estas necesidades han sido siempre bastante mayores que la producción nacional, hasta el punto de que Alemania se vio obligada en el año de 1928-29 a importar un 84 por 100 de sus propias necesidades de hierro, cerca de un 50 por 100 de manganeso, un 97 por 100 de níquel, un 100 por 100 de cromo, un 88 por 100 de cobre, un 78 por 100 de plomo, un 50 por 100 de cinc, un 99 por 100 de estaño, un 100 por 100 de mercurio, un 99 por 100 de oro y un 63 por 100 de plata. Durante la crisis cesó la explotación de todos los yacimientos alemanes y hasta 1933 no se reanuda aquella en mayor medida que antes.

La industria minera alemana está hoy protegida por el Estado y permanece independiente de toda influencia extranjera. El plan cuadrinial por otra parte,—escribe la Agencia Centralearopa—intensifica esta explotación organizándola de manera racional con objeto de utilizar el menor yacimiento, aunque los minerales que se consigan sean pobres. En ese caso, mediante complicados procedimientos, se tra-

ta de aislar las partes valiosas de estos minerales, haciéndolas útiles para la economía nacional.

Los procedimientos están todavía en vía de experimentación. Fomentase además la busca de nuevos yacimientos, lo cual, es naturalmente, difícil en un país tan bien explorado y estudiado como Alemania. Para esto se han movilizado geólogos, mineralogistas y geofísicos que tienen la misión de efectuar investigaciones en todas las regiones del Reich.

Es obvio decir que no se tomarán en consideración más que aquellos yacimientos cuya rendición útil con los gastos de instalación sean beneficiosos.

Es también interesante la ley que regula el derecho de propiedad de una nueva mina. Si alguno encuentra huellas de yacimiento mineral en un terreno de su propiedad, tiene que comprometerse a seguir las exploraciones, si quiere ser su legítimo propietario, y en caso dado, a iniciar el beneficio de aquél. En caso contrario podrá obligarse a cederle a otro su propiedad, con una correspondiente indemnización. Así queda imposibilitada toda especulación en perjuicio de la colectividad.

En este Gobierno Civil, por doña Flora Germán, Viuda de García, han sido entregadas las cantidades siguientes: Para el Hogar del Herido, 500 pesetas.

Para la adquisición de viveres con destino a poblaciones liberadas, 500.

La "Exposición del Paisaje italiano" en Lituania

Kaunas.—La "Exposición del Paisaje Italiano", organizado bajo el alto patronato del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Galeazzo Ciano, ha sido inaugurada por el presidente de la República de Lituania, acompañado de los miembros del Gobierno y de las más altas personalidades del mundo político, cultural y diplomático de la capital.

El Presidente de la República, a su llegada saludó románeamente a las autoridades que le abrían pa-

Fransoni, dió las gracias al presidente de la República e ilustró la finalidad de la Exposición y los objetivos que se propone esta magnífica demostración del arte italiano.

El Presidente de la República expresó su profunda satisfacción al ministro de Italia; después, guiado por el ministro Fransoni y por el pintor Kaplokas visitó los diversos departamentos de la interesante y bellísima Exposición.

Al terminar la visita, el Presidente expresó su satisfacción, rogando al ministro de Italia que transmitiese al Gobierno italiano sus sentimientos de admiración y de viva complacencia. Aco seguido, en la residencia de la Legación de Italia, el ministro Fransoni ofreció una comida de honor a los miembros del comité organizador de la Exposición y de los artistas lituanos.

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, pide de ayuda para cumplir su misión. La pide para vuestros libertadores en el nombre de Dios y de España.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS y Enfermedades de la mujer. Berruguete, 8 Pral.

Luego el ministro de Instrucción Pública señor Tokunas, pronunció el discurso oficial que fue una exaltación de férvida admiración hacia la "Italia maravillosa de Mussolini".

A su vez, el ministro de Italia

Chesis Chevrolet modelo 1938, frenos hidráulicos palier flotantes, distancia entre ejes, 4 metros, entrega inmediata

CHEVROLET

GARAGE CENTRAL

Apartado núm. 43 - Teléfono 19

Calle Mayor Principal, 244-254

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...!

USE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

Los madrileños condenados al hambre

A partir del próximo lunes, ni un sólo camión de víveres entrará en la capital de España

Como se acordará el de aquellas fechas alimentándose con cantidades escasísimas. Ahora ya no se trata de la deficiencia de las comunicaciones sino, simplemente, de que la situación general de la zona roja impide enviar comestibles a cualquier punto, por la razón de que no los hay. El caso de Barcelona y Valencia confirman este supuesto. Pero el Gobierno Prieto ha seguido insistiendo en evacuar Madrid. Y sus habitantes han seguido en su propósito de no abandonar sus hogares. Saben perfectamente que no se trata de cuidarles mejor, ya que

El decreto restableciendo la fórmula del juramento de los jueces, magistrados y funcionarios del Ministerio fiscal

DECRETO DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

A partir del decreto fecha ocho de mayo de mil novecientos treinta y uno, fué modificada la fórmula de juramento establecida en los artículos ciento ochenta y ocho de la Ley Orgánica del Poder Judicial y concordantes implantando dicho decreto modalidades totalmente en pugna con el verdadero espíritu que informó siempre la legislación patria, cuyo alenglo es indispensable resablecer.

En su virtud, a propuesta del ministro de Justicia y de acuerdo con mi Consejo de ministros, DISPONGO:

Artículo primero.—La fórmula de juramento previo a la posesión que han de prestar, a partir del presente, todos los jueces, magistrados y funcionarios del Ministerio Fiscal, será: *Juráis ante*

La muerte del hijo de Trosky infunde sospechas

Se tiene la impresión de que los agentes de la G. P. U. le han envenenado

Paris.—Los amigos de Isidoro Trosky, hijo del conocido agitador revolucionario que murió anoche en una clínica de la capital parisiense, insisten en que sea practicada la autopsia, por tener sospechas de que ha sido envenenado, pues la operación quirúrgica que le fué hecha fué conseguida en los primeros momentos satisfactoriamente, mejorándose con rapidez a las pocas horas, y falleciendo poco después. Se tiene la impresión de que agentes secretos de la G. P. U. han hecho del hijo de Trosky una nueva víctima de sus depuraciones, "eliminandolo" por "trotskista". Los conocidos de Isidoro Trosky han hecho observar en unas declaraciones que aquél venía desde hace tiempo ostentando una marcada hostilidad al régimen staliniano, del cual su padre es enemigo declarado.

El martirio de las obras de arte

Las imágenes que se reproducen han sido escogidas entre más de quinientas, procedentes de catorce provincias: Cádiz, Avila, Huelva, Badajoz, Córdoba, Guadalajara, Toledo, Málaga, Granada, Madrid, Vizcaya, Gijón, Santander y Sevilla.

Estas fotografías han sido tomadas por los servicios del General Franco, a medida que los Ejércitos nacionales iban ocupando las provincias mencionadas. Pero las degradaciones, las mutilaciones, las profanaciones cuyo rastro es visible en ellas, no son debidas en ningún caso a acciones de guerra. Es siempre, desgraciadamente inevitable, cuando la guerra arrecia, impedir que sus efectos destructores se extiendan más allá de su objeto inmediato.

Entonces, los edificios bombardeados e incendiados pueden ser iglesias, santuarios, monumentos históricos y las riquezas que encierran, cuadros, estatuas, objetos preciosos de toda clase—comparten forzadamente la suerte de aquéllos. Pero no es este el caso de los documentos aquí reunidos. Estas obras de arte, en su casi totalidad han sido puestas en ese estado de una manera voluntaria, sistemática, sin necesidad militar alguna, lejos de las zonas de combate y casi siempre en momentos en que los "gubernamentales" eran enteramente dueños de la región donde

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA es el horror de Rusia, puesto al desnudo.

Dios y sobre los Santos Evangelios incondicional adhesión al Caudillo de España, administrar recta e imparcial Justicia, obedecer las Leyes y disposiciones referentes al ejercicio del cargo sin otro móvil que el fiel cumplimiento del deber y el bien de España?

Artículo segundo.—Cuando se trate de juramento de secretarios judiciales y demás funcionarios que por precepto de la ley hayan de cumplir dicho requisito al tomar posesión, se empezará a for-

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA es el horror de Rusia, puesto al desnudo.

Sevilla.—"A B C" publica una conversación que uno de sus redactores ha tenido con el ministro del Interior, señor Serrano Súñer, quien, refiriéndose a la orden dada a los gobernadores sobre el asunto de los precios indebidos, ha dicho: "Yo no acostumbro a dictar disposiciones que queden en el vacío. Las dicto para que rindan una plena eficacia, y por eso mi circular a los gobernadores civiles será seguida de otras medidas. Así, estoy dispuesto a pedir a los gobernadores una relación de las multas impuestas a los comerciantes desaprensivos, y una relación de los expedientes que hayan sido envia-

La enérgica actitud del ministro del Interior para acabar con el aumento indebido de los precios

Paris.—El cardenal de Bélgica, monseñor Vanroy, ha dirigido una carta al Prímado de España, recordando que el Episcopado belga consideraba el conflicto español como una lucha a muerte entre el comunismo materialista y ateo y la civilización cristiana. Afirma también que los católicos belgas cumplirán generosamente sus deberes y manifestarán su caridad para la restauración de las iglesias destruidas por el furor marxista.

Génova.—Con el "Virgilio" ha llegado a Génova una misión naval venezolana compuesta de 22 oficiales y 52 suboficiales y marinos. Una parte de ellos tomarán en comitiva dos guardacostas construidos en los astilleros de la Spezia a cuenta del Gobierno venezolano. "El general Urdaneta" y el "general Soublette" y conducirán estas dos nuevas unidades a La Guajara.

Otros oficiales formarán una misión especial que tendrá la finalidad de tratar en los diversos astilleros italianos la construcción y la adquisición de buques mercantes y de guerra.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia
(Frente al Siglo XX)

Desde Roma

La constitución del Gobierno Nacional de España y la opinión pública italiana.—El nuevo programa naval fascista y la piratería en el Mediterráneo.—El "cambio de la guardia en Alemania

La opinión pública italiana ha acogido con gran simpatía la constitución del Gobierno Nacional de España, ya que ello representa una etapa decisiva en el desarrollo del glorioso Movimiento Nacional antibolchevique destinado a liberar a España en colonia moscovita para luego difundirse en el resto de Europa.

La comunidad de sentimientos de las dos hermanas mediterráneas y latinas ha vuelto a manifestarse en esta ocasión: toda la Prensa saluda cariñosamente al nuevo Gobierno, que seguramente sabrá rematar la victoria de las armas con una victoria total en el campo de la paz.

El hecho de que el Gobierno de España ha sido acogido con mal disimulada hostilidad por la prensa avanzada al antifascismo, es una prueba de que constiuye un acierto y destruye las esperanzas de las fuerzas ocultas de la plutocracia aliada de las sectas y del subversivismo mundial de impedir que España recobre su total prestigio e independencia: las fuerzas que hasta ahora, gracias a las ficciones democráticas habían logrado dominarla y explotarla en su provecho,

se dan cuenta de que, como Italia, también España se está independizando, luchan con tesón hasta aniquilar a los instrumentos inconsistentes o malvados de la ingerencia extranjera.

La contumacia de los rojos españoles en acusar a Italia de miras territoriales en España, cuando es notorio que se trata de pura invención, constituye una prueba de que los rojos están sirviendo a intereses ajenos a los de España y precisamente al imperialismo vergonzante y solapado de los dirigentes soviéticos.

A propósito de estos últimos, se pone en relación el asunto del nuevo programa naval italiano con el nervosismo de Moscú que ve ceñirse cada día más energicamente el camino del Mediterráneo y se explican las órdenes dadas a los marinos rojos de provocar a toda costa un incidente internacional en el Mediterráneo, antes de que la expulsión total y definitiva de los barcos soviéticos del "Mare Nostrum" sea completa.

Al despecho soviético ha contribuido también el cambio de los altos mandos alemanes, que según la terminología fascista, se califica

ANUNCIOS ECONOMICOS

- MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, bombas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesita. PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.
- OCASION molineros. - Vendo turbina seminueva, 18 H. P. puede acoplarse al agua que se quiere. Para tratar, con su dueño, Marciano Merino, en Congosto de Vadavia.
- HABITACION con dos camas, se arriendan, con derecho a cocina. Dirigirse, Plazuela del General Sanjurjo, 3, tercero.
- SE VENDEN de quince a veinte carros de abono. Para verlos, en Santa Teresa de Jesús, número 2. Zenón Hilaro, "El Pajero".
- VACA de leche, se vende recién parida, dando cuarenta cuartillos de leche. Para tratar, en Venta de Baños, con Justino González.
- SE VENDE o traspasa, por no poderla atender, una lechería con siete vacas holandesas de primero al tercer parto. Tres recién paridas, dos próximas a parir y dos cubiertas de cinco meses, cuat o novillas de 14 a 16 meses, cubiertas de dos. Para tratar, con José Primo, en Venta de Baños, frente a la Azucarrera.
- SE VENDE mostrador para bar, de esafio y montado con instalación de cerveza. Para verle y tratar, Bar Manrique, Palencia.
- SE VENDE un macho de 4 a 5 años, de 7 a 8 dedos sobre la cuerda, en Villamediana, Donaciano Villaverde.
- SE VENDEN parcelas, carretera de Valladolid. Razón, frente a los Cuarteles, Carnicería.
- SE VENDE una berlina en buen uso, para un ganado y para dos, unas pueras talladas de entrada principal, miden 2,60 por 1,40 cada hoja, precio económico. Para tratar con Maximiliano Ríos, en Saldaña.
- SE VENDEN 2 burros garafines, de 3 años, pelo negro, bociblanco, talla 7 cuartas y 1 dedo uno y otro 7 cuartas y 4 dedos; 2 machos de 3 años, talla de 5 a 6 dedos; un caballo enganchado, a toda prueba, de 6 años, talla 5 dedos. Para tratar, en Fuentes de Nava, con Rafael Iglesias.
- SE VENDEN 126 borras con sus lechazos, juntas o separadas, 60 ovejas en las mismas condiciones, 28 canticas preñadas. Para tratar, con Román de Hoyos, en Amusco de Campos.
- POR DEJAR la labranza se vende un par de mulas de 8 años, de seis a siete dedos sobre la marca. Se dan a toda prueba. Para tratar, en Grijoza de Campos, con Francisco Colinas.
- SEBO en rama, seco y bien administrado, se compra pagando buenos precios. José Román, Fábrica de Jabón, en Magaz.
- SE VENDE una vaca, raza holandesa, segundo parto, dando abundante leche. Informes: Aurelio Cabeza, en Husillos.
- SE VENDE una mula de cinco a seis dedos sobre la marca, de cuatro años de edad al marzo, de buenas formas. Para tratar con Lucio Quijano, en Torre de los Molinos.
- CRIDA. Se necesita de 16 a 18 años, que sepa bien su obligación. Intútil presentarse sin buenas referencias. Trompadero, 8.
- EN SALDAÑA se arrienda el mejor local para Café. Informes, Almacenes de Alejandro Ortega, Palencia.
- OVOIDES de calidad superior y fácil encendido. Dirijase, a Carbones Dávila, precio especial. Para revendedores, 85 pesetas tonelada.
- SE COMPRA bicicleta de paseo en buen uso. Mayor Pral., 105, Rejería.
- YEGUA preñada, con un potrillo de dos años, percherón, y una vaca de leche a elegir entre varias; se venden o cambian por novillas preñadas o novillos de raza. Informes, Nestor Ortega, Pastores 48, lechería.
- VENTA DE UN MAJUELO. Se vende un majuelo con 4,700 cepas en Las Cabañas de Castilla (Palencia); produce en años normales 1,500 arrobas de uva; así mismo se vende una bodega, lagar, prensa de uva y envases para más de 400 cántaros. La persona que le interese, puede informarse en dicho pueblo, de don Juan Gutiérrez, o dirigirse por carta al propietario del mismo, don Jesús Martín, calle Fructuoso García, 9, 2.º, de Riecha, Valladolid.
- POR DEJAR la labranza, se vende una mula de seis años, alzada de 4 a 5 dedos. Para tratar con Dionisia de la Fuente, en Husillos

dichas obras se hallaban emplazadas. Los dirigentes republicanos de Madrid, de Valencia o de Barcelona—podrán decir en vano que jamás han querido ese desastre y que contra su voluntad, individuos aislados, escapando al control por aquellos ejercido, se han entregado a esos atentados incalificables. Será exacto, si se quiere, en ocasiones. Pero lo cierto es que los mismos hechos se han reproducido con demasiada frecuencia y en demasiados lugares para no acusar plenamente la ejecución de un plan general trazado de antemano. Los autores vandálicos no han cedido a un frenesí brusco, súbito e inconsciente. Han obedecido órdenes recibidas de los comités soviéticos locales, actuando en vez de las autoridades existentes. Y sin duda, tales comités obedecían por su parte, a instrucciones procedentes de más lejos; sino precisamente de Madrid, Valencia o Barcelona, al menos de la Internacional Comunista. Basta sólo, en todo caso, el contemplar esos crucifijos, estas Virgenes con los ojos saltados, estas telas o esos retablos rasgados con la punta de las bayonetas, estas estatuas o esos fragmentos escultóricos ferocemente despedazados, al paso que las paredes que cobijan tales restos no tienen siquiera el menor rastro de proyectiles para darse cuenta de que la guerra no ha pasado por allí y que la única causa de ello ha sido la revolución bolchevique".

Nada puede añadirse a ese comentario sereno, autorizado, minucioso, definitivo. Detrás de él están, además, los documentos, las precisiones. El verdadero mundo civilizado, tiene, en todo caso, la palabra.

SEGUROS

Incendios VIDA Accidentes Ahorro y Previsión Cosechas Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

LA HIGIÉNICA

PELUQUERÍA

MAYOR PRAL., 107
Rayos violeta, Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lociones, etc.

El pueblo comenta, con gran ilusión, desfiló la gente, pero que a montón; ¡no temas disturbios!, ¡qué dicen [al fin]! Que el mejor comercio, es el de [MARTIN] GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 148 y 149

Las operaciones en el sector de La Serena

Los rojos, ante la carencia de aviación propia, realizan contraataques nocturnos para no exponer a sus formaciones en descampado al fuego y bombardeo de nuestros aparatos

Sevilla.—Los rojos en la jornada anterior intentaron repetir su hazaña de la madrugada precedente atacando en tres ocasiones consecutivas las posiciones nacionales de la Sierra de Argallén.

En este sector, perfectamente fortificadas, nuestras tropas poseen equipos proyectores eléctricos que denunciaron rápidamente la presencia de las brigadas enemigas.

Las ametralladoras trabajaron en forma y el enemigo, en cuantas ocasiones intentó tomar posiciones más a vanguardia fué rotundamente rechazado.

Al amanecer la aviación nacional volvió de nuevo a castigar al enemigo con sus eficacísimos bombardeos.

Este, ante la carencia de aviación propia, prefirió atacar de noche para no exponer sus formaciones en descampado al fuego y bombardeo de nuestros aparatos.

La Caballería ha realizado varias descubiertas recogiendo cadáveres y material. Además, fuerzas de Infantería practicaron una rectificación a vanguardia tomando posiciones en la loma conocida por el nombre de La Osa sin que el enemigo en este sector inventara reaccionar.

He de señalar los continuos fracasos de los rojos en este sector en sus contraataques nocturnos, mientras que su parte oficial de guerra dice que han rectificado sus líneas a retaguardia y que aún seguirán retirándose en el Sector de La Serena, hasta tanto lleguen a las posiciones que previamente el mando rojo tiene designadas. Esto hace creer que el enemigo procura dejar entrever en el horizonte una retirada para el día de mañana ocul ar bajo este chantaje sus derrotas.—FARO.

Austria suscribirá también en fecha breve, el Pacto anticomunista

París.—Una de las victorias morales obtenidas por Alemania con la reorganización del gobierno austriaco, es la de sumar el gobierno austriaco al Frente anticomunista. Austria suscribirá, efectivamente, en fecha próxima, el Pacto anti-komintern.

Por otra parte, se estima muy posible que el gobierno austriaco decida en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, abandonar la Liga.

NUEVO EMBAJADOR ALEMAN EN AUSTRIA

Viena.—El nuevo embajador

de Alemania en Viena será, a partir de hoy, el coronel Kibbel que participó en el golpe de Estado de 1923 en Munich, al lado del Führer y del mariscal Ludendorff. Se trata de un hombre de la absoluta confianza del Führer y miembro destacado del partido nacional-socialista.

MOVILIZACION GENERAL DEL PAIS

Tokio.—El jefe del Ejército de operaciones del Japón, ha declarado hoy que en caso necesario se ordenará la movilización general del país.

Servicio nacional del trigo La venta obligatoria del cereal

En cumplimiento del art. reglamentario de Ordenación Triguera, los tenedores de trigo podrán notificar al Jefe Comarcal correspondiente, sus ofertas de venta para el mes de Marzo.

El plazo terminará el último día del presente mes.

Se recuerda a los tenedores de trigo—especialmente a los de la comarca de Baltanás, que a pesar de figurar en su declaración cantidades superiores a cinco, seis, siete, ocho y diez vagones, todavía no han hecho oferta alguna al S. N. T., y también a otros labradores o tenedores de la comarca de Palencia, cuyas ofertas en relación con su declaración son bastante exigüas,—que esta Jefatura está dispuesta a proponer a la Delegación Nacional, las medidas reglamentarias de la Ordenación Triguera para todos estos tenedores que de ese modo tan poco social y tan egoísta responden al Decreto de Ordenación Triguera, dado en beneficio de los productos del Campo, especialmente para el trigo.

Deben comprender que se necesita trigo para la Industria Harinera y que el Servicio Nacional del Trigo tiene que procurar la distribución de sus compras, para que al final no pueda tener dificultades por taponamiento de ofertas, que el egoísmo mal entendido de las gentes que más interés debieran tener en dar facilidades para la industria y la buena marcha del S. N. T. prepara con su conducta abstencionista.

Y lo que de buen grado no hayan hecho, tendrán que hacerlo por la ley, además de publicar los nombres de los tenedores a quienes obligatoriamente se les hará entregar el trigo, si se obstinan en no ofrecerlo voluntariamente.

VOCALES TRIGUEROS COMARCALES

A propuesta de las respectivas Jefaturas, se han nombrado los Vocales trigueros que han de asesorar a los Jefes Comarcales según indica el artículo 53 del Reglamento de Ordenación Triguera.—Se han elegido representantes cultivadores de trigo de la gran, mediana y pequeña producción.—Se les entregará un cuestionario relacionado con las clases de trigo que se cultivan en cada una de las Comarcas, para

que informen sobre precio, gasto y extensión de cultivo, como base que ha de tener esta Jefatura Provincial, para proponer a la Delegación Nacional lo que en orden a estas cuestiones trigueras interesa a los labradores, desde el precio de tasa que han de tener cada una de las clases de trigo en las respectivas Comarcas hasta la facilidad en la compra-venta del trigo por el S. N. T. a los labradores.

Como este asunto interesa a todos los labradores, la Jefatura Provincial agradecerá que los labradores de los pueblos, por medio de sus Alcaldes, Sindicatos u Organización Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S., envíen si lo estiman preciso un sucinto informe sobre los puntos anteriormente indicados. Servirá de orientación para conocer las aspiraciones de los más interesados en la cuestión triguera.

VENTA OBLIGATORIA DEL TRIGO

Durante el próximo mes de marzo se impone la entrega obligatoria de todo el trigo VIEJO averiado o que pueda correr riesgo de averiarse, tanto en poder de productores como de almacenistas.

Pasado el mes, se considerará este trigo viejo averiado como de tenencia clandestina y contra Reglamento de la Ordenación Triguera, para los efectos consiguientes.

El precio será el del mes, con la rebaja que pueda tener el trigo por deficiencia. Pasado el plazo que se concede, los labradores y tenedores de trigo de esta clase no podrán invocar ignorancia, ni tampoco plazo en adelante para su entrega.

Las ofertas pueden hacerlas a las respectivas Comarcas, especificando claramente que se trata

Definitivamente, Bélgica ha acordado reconocer de manera oficial el Imperio italiano

Bruselas.—El gobierno belga ha acordado reconocer el Imperio Italiano de Etiopía. El nuevo representante belga en Roma presentará sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

La fecha oficial de este reconocimiento ha sido fijada para la primera quincena del mes próximo.

Se cree que en la misma fecha el gobierno belga designará un agente comercial en Burgos.

FARO

Francia va a entablar relaciones comerciales con la España de Franco

Porque necesita nuestras piritas para su plan de rearme. A cambio de ellas nos enviará fosfatos del Marruecos francés

París.—Circular insistentemente noticias de que el gobierno francés va a entablar relaciones comerciales con el Gobierno del general Franco.

El motivo principal de dichas negociaciones, obedece al interés fundamental que tiene Francia en comprar piritas españolas necesarias para su defensa nacional.

A cambio de dichas piritas, el gobierno de Franco recibiría fosfatos del Marruecos francés.

AGENTE DE COLOMBIA EN ESPAÑA

Bogotá.—Se asegura que el gobierno colombiano nombrará en breve plazo un Agente especial cerca del gobierno de Burgos. Numerosas entidades han solicitado del

gobierno la inmediata apertura de relaciones diplomáticas con la España Nacional.

PORTELA VENDIDO AL GOBIERNO "ROJO"

París.—Portela Valladares se encuentra en esta capital. Portela ha declarado que está satisfecho de colaborar con el gobierno de Barcelona, por cuanto le han sido devueltos todos sus bienes y mobiliarios.

Portela ha declarado que se encuentra comisionado por el gobierno rojo para fines de propaganda de Prensa en Francia.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Hoy se entregó al gobierno inglés la respuesta definitiva de Italia sobre la retirada de voluntarios extranjeros

Londres.—El representante de Italia en el Comité de No Intervención, entregó hoy al gobierno inglés la respuesta definitiva de Italia en la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros.

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

Se pone en conocimiento de las Juntas Municipales del Subsidio, que a partir del mes próximo, día 22, pueden hacer efectivos los libramientos de las cantidades de subsidios a satisfacer a los beneficiarios por las pensiones del mes de febrero actual, en la Depositaria de la excelentísima Diputación provincial, durante el término de cinco días, transcurridos los cuales, a los morosos se les impondrá la sanción a que hubiere lugar.

Al propio tiempo se les previene que para realizar los pagos, deben tener en cuenta las siguientes reglas:

Primera.—Las Juntas Municipales deben anunciar el pago de las nóminas, dando un plazo máximo a los interesados para su cobro, que no deberá exceder del día 4 de marzo.

Segunda.—Si se desconociese alguna cantidad autorizada, por jornales percibidos u otras causas, debe comunicarse por escrito a los interesados, en quincena de que por éstos puedan invocarse se realicen rebajas sin motivo alguno y además, para que en su caso, si lo estiman procedente, puedan recurrir en la forma legal.

Tercera.—De todas las bajas y rebajas que se realicen, se hará constar el motivo en la correspondiente casilla de "Observaciones", de las nóminas.

Cuarta.—Sin pretexio alguno, las nóminas deben devolverse a esta Junta provincial dentro de los cinco primeros días del mes próximo, y realizar el reintegro de las cantidades no satisfechas.

Palencia, 19 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal. El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Durante hora y media conversaron ayer Chamberlain, Eden y el embajador de Italia en Londres

Examinaron detenidamente la situación internacional y las relaciones anglo-italianas

Hoy por la tarde se reunirá el Gobierno inglés con carácter extraordinario

Roma.—Ayer mañana fué recibido en Downing Street, el embajador de Italia por el Jefe del Gobierno inglés Mr. Chamberlain, con asistencia de Mr. Eden. La reunión duró una hora y treinta y fué pro-

inglés convocó a todos los ministros para una reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy por la tarde, reunión consagrada al examen de la actualidad política internacional.

lando que el Jefe del Gobierno inglés recibió acompañado del ministro del Exterior al embajador de Italia en Londres. En dichas reuniones fueron examinadas detenidamente la situación internacio-

En vespers de ser madre...

La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuyo causa como poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a los dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

EL COMUNICADO OFICIAL DE LA ENTREVISTA

Londres.—El Foreign Office publica un comunicado oficial declarando que el Jefe del Gobierno inglés recibió acompañado del ministro del Exterior al embajador de Italia en Londres. En dichas reuniones fueron examinadas detenidamente la situación internacio-

nal y de un modo especial las relaciones entre Gran Bretaña e Italia.

Mr. Chamberlain salió a última hora para Birmingham y regresará a Londres mañana para presidir una reunión extraordinaria del gobierno inglés.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 20 de febrero: Dominica de Sexagésima.

A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual con sermón, que predicará el M. I. señor don Paulino Gallardo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN SAN PABLO

La Tercera Orden celebra los cultos mensuales en honor de su Excelso Padre Santo Domingo. A las ocho, misa de Comunión general, en el Altar de Santo Domingo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, sermón y procesión del Santísimo, por el interior de la iglesia.

EN SAN LAZARO

Misas rezadas de siete a ocho y media, a las diez y media para los niños de la Catequesis, y a las doce.

A las nueve, misa parroquial con homilía.

La Asociación de la Sagrada Familia, celebra su función mensual con misa de Comunión general, a las ocho, y ejercicio eucarístico a las siete de la tarde.

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta a las once y media, cada media hora.

La Asociación de la V. O. T. del Carmen, celebra mañana sus cultos mensuales

A las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de órgano.

A las nueve, misa solemne parroquial, con homilía.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Esación, Rosario, ejercicio, plática y reserva, terminando con la procesión de regla y salve.

Lo que dice el parte rojo

Barcelona.—Los rojillos no han podido ocultar por más tiempo las fuertes golpes que es un recibiendo en el sector del Alfambra, frente de Teruel, que a juzgar por la marcha de las operaciones, pronto dejará de tener esta denominación.

Han estado varios días sin decirnos nada de las "pequeñas incidencias" que allí se han desarrollado, pero hoy acusan el golpe de "parte oficial de guerra" realizado por el Ministerio de Defensa, en el cual se consigna lo siguiente:

"Ejército de Levante.—Se está desarrollando un durísimo combate en el sector de Sierra Gorda, frente del enemigo, utilizando grandes masas de aviación y artillería, efectuando un violento ataque, consecuencia del cual las fuerzas republicanas se han visto precisadas a efectuar un repliegue, abandonando las posiciones de la retirada sierra.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención."

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención."

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención."

Letras de luto

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, los padres de S. Resitita González Huerge (q. d. p. d.), Hermanas de la Caridad de Asilo de Villandrando y niñas huérfanas, profundamente apenados por la pérdida de su queridísima hija, ejemplar Superiora y bendecida "Madre", han recibido consuelo al ver a tan ísimas almas piadosas acercarse a orar ante el cadáver.

Igualmente les ha servido de mucho consuelo, la manifestación de sentimiento de autoridades eclesiásticas y civiles, personalidades oficiales y particulares, y en general de tan numerosos amigos de todas las clases sociales, que asistieron a los actos de funeral y conducción del cadáver.

A todos muchas gracias. Que Dios se lo pague!

EL ALZAMIENTO fué para todos. Sólo circunstancias extrañas a la viril voluntad de sus realizadores permitieron que España quedase dividida en dos zonas, puramente geográficas y ojeas a las virtudes y patriotismo de sus moradores: la de los privilegiados y aquella otra de los que habían de conocer, viviendo aherrojados, todos los horrores, todas las privaciones, todas las más humillantes servidumbres al siglo internacional del puño airado. Ellos, tendrán la misericordia de Dios. Pero es preciso que, a su rescate, encuentren también nuestra mano generosa que aplaque su hambre y los lleve alientos cordiales, testigos de adhesión a su martirio. La suscripción "Pro Auxilio a Poblaciones liberadas" atenderá ampliamente a estos fines.

Servicio informativo de F. E. T. y de las JON-S

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por faltas graves en el seno de la Organización, que exigen una corrección en armonía, he acordado imponer a propuesta del Delegado local de O. J. al Flecha Mariano Casillero, seis meses de baja en Falange, con inhabilitación durante este tiempo y veinte pesetas de multa, exigiéndole méritos para su readmisión.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 20 de febrero de 1938. El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Orden del día 19 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

Mañana día 20, a las once horas, se encontrarán en el Campo de foot-ball todos los Cadetes, Flechas y Pelayos, debidamente uniformados, con objeto de efectuar ejercicios de instrucción y recibir la primera lección de gimnasia dada por el Monitor.

Las faltas de asistencia se castigarán con multas en metálico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional! Sindicalista. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

El delegado local de O. J. Paulino Alonso de Bruno.

Sindicato de Empresarios Industriales y Lecheros El próximo lunes, día 21 y hora

GAFAS-LENTE

despacho en el acto de recetas.

CASA SALAMANCA

Solo una promesa sincera ofrece a todos los españoles: voluntad decidida y firme de afrontar y resolver, día tras día, todos los problemas de la vida española.

NUOVA GRAN CERAMICA

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Analisis clinico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Ondulación permanente de "Puntas" Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. Trabajo garantizado. CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 61, X.